
小学校5年⽣
28%

小学校6年⽣
30%

中学校1年⽣
23%

中学校2年⽣
19%

はい
55%

いいえ
45%

〈アンケート調査の結果〉 

【③ 小学校５・６学年保護者、④ 中学校１・２学年保護者】 

質問１ お子様の学校名をお答えください。  質問２ お子様の学年をお答えください。 

 

   〇福地小学校  ４３人 

   〇名川小学校  ４４人 

  〇南部小学校  ２３人 

 

  〇福地中学校  ２２人 

   〇名川中学校  ３７人 

   〇南部小学校  １４人 

 

 

 

 

 

 

質問３ あなたのお子さんは現在、学校⽣活以外でスポーツ活動や⽂化芸術活動を⾏っていま 

すか。 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27
19

13
11

10
8
8

6
5

4
4

3
3

2
1
1
1

バスケットボール
ピアノ

野球
吹奏楽

サッカー
卓球

テニス
水泳
習字
剣道
陸上
空手

手踊り
マーチング

ダンス
英会話

パソコン

（人）

1000円未満
24%

1000円以上3000円未満
33%

3000円以上5000円未満
21%

5000円以上10000円
未満
17%

10000円以上
5%

【質問４（１）〜（４）は質問３で「はい」を選んだ人が答えてください。】  

質問４（１）何のスポーツまたは⽂化芸術活動を⾏っていますか（選択肢の中にない場合はその

他を選び記入してください）。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

   

   

 

 

質問４（２）毎月の月謝はどのくらいですか。（複数の場合は平均額） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



59

32

29

18

17

14

14

10

10

6

4

活動場所への送迎の負担

子どもの学業との両⽴

指導者の対応（指導方法、方針など）

特になし

保護者同士の人間関係

月謝などの家計の負担

練習日数や練習時間が少ない

怪我やトラブルへの対応

指導者との人間関係

他校の児童⽣徒との人間関係

練習日数や練習時間が多い

（人）

86

59

36

27

17

健全育成（体⼒⾯・精神⾯等）につながった

他学年や他校の⽣徒との交流で友人が増えた

保護者同士の交流が広がった

希望する種目の活動ができた

競技者や表現者としての土台を築けた

（人）

質問４（３）その活動をさせてよかったことを教えてください。 ※複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４（４）その活動をさせて課題に感じていることを教えてください。 ※複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



52.5％

49.7％

39.9％

37.7％

31.1％

28.4％

23.5％

12.6％

9.3

活動を楽しむこと

努⼒することの⼤切さを学ぶこと

責任感や協調性を養う

体⼒・技術を向上させること

勝つことや上達することの喜びを知ること

礼儀や作法を学ぶこと

個性や能⼒を伸ばす

学校⽣活を充実させる

部活動を通じて友人を増やすこと

参加させたい
23%

参加させたくない
2%

子どもに任せる
72%

その他
3%

質問５ あなたが中学校の部活動に期待することを教えてください。※複数回答可 

  （小学校の保護者の方は、「お子様が中学校へ入学したとき」としてお答えください。） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６（１）部活動の地域移⾏については、段階的に休日からの移⾏等が考えられますが地域移 

⾏して⼀部指導者が変わる曜日があったり、地域の⽂化スポーツ団体等に参加することとな 

った場合、お子さんの参加についてどう思いますか。 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



55.7％

54.6％

46.4％

32.8％

19.1％

17.5％

14.8％

6％

5.5％

専門的な指導

子どもが希望する種目の継続

技術⼒の向上

子どものレベルに合った活動

他校の⽣徒との交流

教員の負担軽減につながること

学校部活動にない新たな種目

多世代の地域住⺠との交流

特になし

1000円未満
21%

1001円〜2000円
37%

2001円〜4000円
33%

4001円〜6000円
7%

6001円〜8000円
1%

8001円〜10000円
1% 10000円以上

0%

質問６（２）休日に地域のスポーツまたは⽂化芸術活動に参加する場合、１月あたりの費用はど

の程度が妥当だと思いますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

質問６（３）所属する部活動が地域移⾏する場合、期待することを以下から３つ以内で選んでく

ださい。 
      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



68.9％

36.1％

31.7％

26.2％

24.6％

23％

21.3％

13.1％

10.4％

5.5％

送迎など⾦銭以外の負担

指導者の信頼性

部活動費の負担増加

指導方法（⾏き過ぎた指導や勝利⾄上主義など）

担う地域の受け皿はあるのか

部自体の継続性

⽣徒や指導者との人間関係

中体連主催⼤会への参加可否

学校教員とのコミュニケーションがなくなること

活動中の事故等に対する補償

曜日に限らず協⼒

できる
17%

決まった平日であ

れば協⼒できる
23%土日祝日であれば

協⼒できる
35%

協⼒できない
18%

その他
7%

質問６（４）所属する部活動が地域移⾏する場合、不安だと思うことを以下から３つ以内で選ん

でください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

質問７ 今後、地域単位（複数学校での合同等も含む）で部活動が⾏われることになった場合、

部活動の活動場所が通っている学校ではなく、町内の他の場所で⾏われる場合、送迎

に協⼒できますか。（想定時間︓平日 16 時半から開始、18 時半まで。休日︓午前中

などの時間帯） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



これまでと同様、

学校が実施する
20%

部活動の枠組みの中で

外部指導者が指導する
52%

クラブチーム、地域団

体等の活動に参加する
26%

その他
2%

質問８ 今後の部活動の在り方として、どのような形態が良いと思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


